

Córdoba 14 de Agosto de 1925

Año VI.-Número 2.032

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



NOTAS GRÁFICAS MALAGUERAS.--Niños cordobeses jugando en la playa.--Vista de la playa del Carmen a la hora del baño.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

AVISO

Han comenzado las operaciones en la Fábrica de Aguardientes recientemente instalada en esta capital, propiedad de don Antonio Porras Barrero, donde se están destilando aguardientes muy ricos tipo Cazalla y Constantina.—A. Cervantes número 30.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enciavada en la carretera del Brillante Lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Vinos finos de "LOS MORILES"

Garantizada su procedencia de vino puro con 7-8% de acidez,
15 pesetas arroba en jarras, envase comprendido.

Juan Moreno Luque
LUCENA (Córdoba)

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
TELÉFONO NÚM. 477

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Prueba y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 338.

Pedid Vino Moriles

Fino Criado

Representante en Córdoba. Don Félix Castro Mata. Avenida de Canalejas, 7, bajo.

Se desean representantes con buenas referencias.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Academia de corte y confección, sistema rápido, corte de caballero y señora y ropa blanca. Se admiten internas. Velázquez Bosco, 7.

Academia de Corte y Confección.—Enseñanza rápida y por horas, dirigida por las profesoras Ruiz y Mesa. Se confecciona toda clase de modelos en veinticuatro horas. Armas, 11, duplicado.

Arrendamiento.—Se hace de un piso con cuatro habitaciones en la calle Julio Romero de Torres, número 10 (antes Márquez).

Arrendamiento.—Se hace de dos pisos independientes en buena casa de la carretera de Trasierra próxima a las Margaritas. Para precio y condiciones, San Fernando 34, librería de Font.

Aviso.—M. Ferreira (El Portugués), dueño del taller de pintura para automóviles situado frente a los jardines de la Victoria, falso del Stadium, participa su clientela que continúa con el mismo taller, y para encargos pueden dirigirse a la callejuela Heredia sin número.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el Llano de Vista Alegre (donde estará el ganado de esta Feria) talleres de carros de Antonio Toltonteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

Camioneta.—Se vende una Ford seminueva. Para verla y tratar, en el Llano del Pretorio número 3.

Desea usted poseer casa propia? Pues emplíquese por adquirir al contado o a plazos un solar, con inmejorable situación, dentro de la capital, en el Huerto de San Agustín, y logrará su deseo. Informes, Hermanos Pérez Diéguez, 1.

Hacen falta oficialas de modista. Emilio Castellar sin número.

En la calle Sevilla número 4 se arriendan locales dos con magníficos salones propios para oficinas, tiendas, almacenes o cosa análoga.

Farmacia.—Por defunción del propietario, se vende farmacia muy antigua, bien acreditada, con bastantes existencias y buena clientela, en Córdoba, sitio céntrico; además se venden varios muebles. Informará doña Josefa Dávila, calle San Fernando números 139 y 141. Córdoba.

Instalador electricista, conociendo bien la profesión y toda clase de maquinaria eléctrica; así como el grupo deleo-luz, para alumbrado particular, desea colocación dentro o fuera de esta capital. Dirigirse a Rafael Alvarez, Badanas, 17.

Joven metanógrafo y auxiliar de contabilidad, con buenos informes, desearia colocación en oficina o cosa análoga. Razón Eduardo Dato 14, 2º, derecha.

Licencias de armas, de caza y para cazar. Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y se remitea por correo a los que residen fuera de la capital, en la Agencia de Negocios y Habilidades de Clases activas y pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3.—Córdoba.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Perdida.—25 pesetas obtendrá de gratificación quien presente o dé noticia de una perra lulu de un año, atiende por Dori, con lazo rosa, desaparecida el día 18 por la tarde. Pérez Galdós 2, bajo, derecha.

Perdida.—En la noche del 12 del corriente y en el trayecto comprendido desde la Plaza de Toros al kiosco-estanco de las Tendillas se ha extraviado un sobre contenido de 950 pesetas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado tenga la bondad de entregarlo en la Avenida de Canalejas, 29 a nombre de A. Cercos y se le gratificará con 200 pesetas.

Se vende una persiana de corredera con postigo y un plano vertical. Para verla calle Cabezas, número 3.

Se vende una hermosa luna para escaparate, dimensiones 185 metros en cuadro. Darán razón en Concepción, 16, Casa Remington.

Se vende la alameda negra de la Isla de Soto Alto, a dos kilómetros de la Estación F. C. de Villafranca de Córdoba. Para verla y tratar, con S. Ortiz, en dicho pueblo.

Se arrienda piso con balcón, otro bajo y una sala, en los Olivos Borrachos.

Se hacen toda clase de instalaciones de agua y se construyen pozos y sumideros a excavación y construcción, a precios indiscutibles. Para precios y condiciones a Juan Zamora Lozano y compañía, calle Espejo, 3.

Se venden dos trincheras, un bufete y dos sillas. Naranjo número 10 (Valladares).

Se venden higos chumbos de la sierra y sandías, en el chozo del Llano de la Fuensanta, junto a la Ermita.

Se traspasa establecimiento de comestibles, con poca existencia, sitio céntrico y acreditado, por ausentarse sus dueños. Razón, en la calle Fernández Ruano (accesorio).

Se vende un escaparate con cierre metálico, de dos metros ochenta y cinco centímetros, por un metro catorce centímetros, luna biselada de dos metros diez centímetros por noventa y cinco centímetros, con cristal interior, pescantes de hierro, entrepaños cristal, e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón, Almodóvar del Río, Estanco.

Se venden solares a 50 pesetas metro, en la calle Torres Cabrera; en la misma calle número 13 darán razón.

Se vende una casa muy aproposito para establecimiento o vivienda en la calle de Armas número 28. Darán razón en la misma horas para verla de 1 a 4 de la tarde.

Se vende el kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba. Para tratar. Siete

Tú que te coscas,
cancanas tienes,
ántate «Tecla»
que te conviene.

Insecticida líquido «Tecla», para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Córdoba, un mes . . .	2 pesetas
Provincia, trimestre . . .	6 =
Extranjero, trimestre . . .	15 =

Informaciones de anoche

Plegaria piadosa

Para Eduardo Baro, luchador esforzado, periodista insigne, hombre bueno y poeta siempre, hasta en los momentos que, por fortuna suya y de muchos, corta el cupón.

No podía faltar en el clamor de piedad lanzado por este pueblo generoso, en un grito espontáneo de dolor, la ayuda valiosa del insigne presidente de la Asociación de la Prensa cordobesa. Eduardo Baro, el luchador infatigable, alma buena, que esclaviza el propio bienestar a la idea, nos felicitó ayer por esta modesta iniciativa, que no es nuestra, por ser de Córdoba entera. Sería egoísmo, que no cabe en esta casa de LA VOZ, siempre amante del terruño, apropiarse de la importancia de la santa cruzada de amor y caridad cristiana que Córdoba gentil ha entablado con tesón de ciudad esclava de los deberes de su hidalga tradición. Fuimos los primeros en lanzar la idea en pro del indulto del desventurado fraticida Valeriano Infante, y este pueblo sano, de las grandes alegrías y también de los grandes dolores, avaloró la iniciativa con su santa adhesión.

Por eso, el parabién del periodista querido, poeta que pone su alma y su bolsa a disposición de toda desgracia y de toda obra altruista, nos enorgullece, nos envanece en un arranque disculpable de amor a la prensa local, a la que dedicamos con nuestra modestia, todos los entusiasmos de nuestra vida.

Y ahora callar, que el maestro, el hermano, va a hablar, desde las columnas de su «Diario Liberal».

El poeta canta

El hombre bueno y generoso pide piedad.
Oír...

P.-León.

**
El presidente del Real Centro Filarmónico ha recibido el siguiente telegrama del marqués de Viana:

«Presidente Junta Directiva Real Centro Filarmónico.—Santander 12, 12,50. Sumiller de Corps de S. M.—De orden de Su Majestad pase su telefonema al Gobierno a los efectos oportunos.»

**
La Cámara Agrícola.—Esta importante entidad, en sesión celebrada ayer, acordó adherirse a la iniciativa del periódico LA VOZ en la información hecha por el popular periodista P. L., en favor del indulto del reo condenado a la última pena por esa Audiencia provincial Valeriano Infante Fernández.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Presupuesto de gastos del Ayuntamiento para el ejercicio económico de 1925-1926 (Conclusión)

Capítulo 13.—Fomento de los intereses comunales.—Pósitos, 65 pesetas; ferias, exposiciones, concursos, funciones y festejos, 86.650; paradas de animales reproductivos, 500.—Total del capítulo, 87.215.

Capítulo 13.—Artículo 1.º—Relación número 44.—Pósitos.—Para satisfacer la cuota que debía satisfacer este Ayuntamiento por el de Santa María de Trassiera, 65 pesetas.

Capítulo 13.—Artículo 3.º—Relación número 45.—Ferias, exposiciones, concursos, funciones y festejos.—Para los gastos de la velada de la Fuensanta, 500 pesetas; para los idem de la feria de Otoño, 6.000; para los idem de la de la Salud en el mes de Mayo, 60.000; para los idem de las festividades religiosas de Semana Santa y subvenciones a cofradía, 3.500; para los idem de cera para las procesiones de Semana Santa, 1.500; para la colocación y desarme del altar en la achada del Ayuntamiento con motivo del Santísimo Corpus Christi, 100; para enarenado de calles para el paso de procesiones, 250; para los gastos de la festividad del Corpus, 750; subvención al Cabildo Catedral para las festividades de Semana Santa, 1.000; para las fiestas votivas de San Rafael, Nuestra Señora de la Fuensanta, San Sebastián y Santos Mártires, 800; para los gastos que se acuerden para fiestas religiosas y demás explendor del culto, 250.—Festejos: Para sufragar los de la fiesta del arbol según preceptúa el Real decreto de 5 de Enero de 1915, 2.000.—Otros festejos o subvenciones: Para cualquier otra clase no comprendidos en este artículo lo que la Comisión Permanente puede acordar durante el ejercicio, 10.000.—Total, pesetas 85.650.

Capítulo 13.—Artículo 4.º—Relación número 56.—Parada de animales reproductores.—Para los gastos de la parada de semientales, según y en la forma que tiene establecido la legislación vigente, 500 pesetas.

Capítulo 16.—Agrupación forzosa del municipio.—Único. Gastos de la Administración de justicia de este partido judicial, 20.000 pesetas.

Capítulo 16.—Artículo único.—Relación número 47.—Presupuesto especial.—Comprende los gastos siguientes: Haber de dos médicos forenses a 2.000 pesetas uno, 4.000 pesetas; idem de un practicante, 500; para los gastos de material del servicio médico legal (Real decreto de 29 abril 1915), 1.000; para pago de los gastos de carruajes para la práctica de las diligencias judiciales, 2.000; para pago de la renta de la casa número 2 de la calle Leiva Aguilera con desti-

no a archivo judicial, 1.000; para los gastos que ocasiona el coche celular, 4.000; para abono de la renta de casa habitación de los dos jueces de 1.ª instancia e instrucción de esta capital a 2.500 pesetas cada uno, 5.000; para los gastos urgentes de obras en el edificio de la cárcel, mientras el Estado no se haga cargo de él, 2.000; para atender a los gastos imprevistos, 500.—Total, 20.000 pesetas.

Capítulo 17.—Imprevistos.—Único. Gastos de imprevistos, 140.210'36 pesetas.

Artículo único.—Relación número 48.—Para atender a los de esta clase para los que no exista consignación expresa previo acuerdo de la Comisión permanente, pesetas 140.210'36.

MILITARES

Solicitando permiso

El sargento mayor de la plaza, comandante de infantería don Rafael Sánchez Gómez, solicita quince días de permiso.

Pasaporte

Se ha concedido por la superioridad el oportuno pasaporte a fin de que el suboficial don Andrés Matos Pérez, conduzca a Valladolid 30 soldados agregados a la Academia de caballería.

Al interesado

El licenciado del ejército Nicolás Benito de la Fuente, deberá presentarse en las oficinas de este gobierno militar, a fin de recoger los documentos de su particular interés.

Incorporado

El comandante de sanidad don Miguel Roncal Rico se ha incorporado nuevamente a su destino, habiendo cumplimentado con este motivo al general gobernador militar.

TRIBUNALES

Sentencias

Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Priego, por hurto, contra Manuel Ordóñez Córdoba, Alejandro Aguilera Sánchez, Antonio Ruiz López, Juan Córdoba Maya y Gregorio Ramírez Lozano, condenando a dos meses y un día de arresto mayor a los tres primeros y a 125 pesetas de multa a los dos últimos y mancomunadamente 64 pesetas de indemnización.

Otra del juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Francisco Fernández La Huerta, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Primera casa exportadora de cafés tostados.

Saiz y Martínez

Almacenistas Importadores. -Córdoba

Condenado a muerte

La vida de un hombre, bien merece un poco de sacrificio y un momento de preocupación en los hombres capaces de sentir y hacer que sientan los demás.

El hecho de pensar que un semejante tiene contados los días de su existencia, escalfaría la sangre. Todo sacrificio, pues, realizado con el piadoso fin de conseguir el perdón, es insignificante ante la magnitud de la tragedia; comparándolo con la satisfacción inmensa que se experimenta cuando se consigue el fin propuesto, y una vez logrado, ver que el éxito corona el esfuerzo que generosamente se ha realizado.

Los seres desdichados que se dejan arrastrar por sus impulsos en un momento de obcecación y de arrebato, no pueden dejar de abandonados al azar en brazos de la fatalidad, ni tiene la sociedad razón alguna para abatirlos en su desesperada y cruel desventura.

El abandono, es siempre el peor consejero de estos desgraciados que viven estremecidos en el inmenso y laberíntico torbellino de la vida.

El indiferentismo de unos, es la causa de la mayoría de los delitos en otros. La falta de amor en la Humanidad hacia todo semejante que comete—fuere como fuere el delito—por irreflexión, o bien en un momento de demencia, es la base fundamental que crea los innumerables hechos que estos desgraciados realizan. Puede nadie levantar la mano creyéndose capaz de asegurar solemnemente que nunca ni por ninguna causa llegará a cometer ningún delito en las diferentes circunstancias creadas por él destino y la fatalidad durante el tiempo que empleamos en recorrer el penoso y largo camino de nuestra existencia? Puede tampoco nadie hipotecar su palabra con el convencimiento absoluto de que cumplirá fielmente su promesa? Hay alguien que se crea capaz de demostrar con pruebas irrefutables que los seres todos en general carecemos de instintos y sentimientos más o menos forzados que se manifiestan durante nuestra existencia, que unas veces y, unos refrenamos, y otras veces y, otros no pueden refrenar? Pruebase que al hombre de peores intenciones, cuando se le conduce por un camino que esté iluminado con el potente faro de la enseñanza, del amor social y de la legalidad, que conduce al bien sin violencias ni debilidades, si no hallariamos más de un noventa por ciento que continuarian su marcha sin separarse de ese camino bienhechor, si por él se lo enseñaba a caminar después de haberle arrancado la venda que cubría sus ojos. Edúquese, pues, en un ambiente de fraternidad, de respeto, de caridad y honestidad y a ver si éste, al fin, —como árbol que da fruto nuevo—no reconstruye su vida y reaparece dotado de sentimientos nuevos también.

Los errores, pues de los más, son la consecuencia que irremediablemente causa los males de los demás.

Derrumbando, se edifica: edificando se derrumba.

Y aunque esto pueda parecer así a simple vista una paradoja, no lo es. Pues que al derrumbar malos vicios y costumbres malas viene como consecuencia de este

derrumbamiento aparejada la inmediata redificación que transforma lo malo derrumbado, en algo nuevo y bueno, perfectamente utilizable. Mientras que, edificando sin preocuparse de la clase ni del resultado de aquella edificación, forzosamente se crean esos edificios defectuosos que más tarde, fatalmente, han de venirse a bajo con estrépito horrible y trágico que tanta emoción causa, quedando sepultados todos los sentimientos de piedad entre sus escombros.

La obra de cultura, pues, es la sólida cimentación que necesita el edificio social para que así levantado no pueda venirse abajo, ya que esos escombros amenazan sepultar la sociedad y la humanidad entera.

Este es el ejemplo que debe emplearse para conseguir éxitos rotundos; y no empleando castigos severos solamente, que, encima de no intimidar al que se edificó en el mal, solamente, por el contrario, sirven para acrecentar el odio y hacer que los hechos sean más repugnantes y feroces...

Háblese a los corazones de esos desgraciados que fueron creados en ambientes adecuados a su proceder y a su incapacidad, y hágaseles comprender el error padecido; la diferencia de un vivir lleno de espinas y zozobras; comparado con el otro vivir risuello y provechoso, y se obtendrá un mayor beneficio que jamás se conseguirá con los castigos más severos, ni con las más inútiles violencias. En tanto estén cubiertos sus corazones con esa capa impermeable que produce en estos infelices, con su abandono, la sociedad actual.

¿Quienes son, pues, los responsables de la existencia de estos desgraciados seres? ¿Quienes los que merecen el castigo por los delitos que estos infelices producen en su inconsciencia?.. Pues todos aquellos que, teniendo la obligación de educar estas deficientes voluntades enseñándoles al propio tiempo a que amasen a su semejante, con el abandono y el indiferentismo a que fueron condenados cruelmente, contribuyeron a esas edificaciones defectuosas e inútiles que se van derrumbando paulatinamente para probar por desgracia la impardonable deficiencia mental que los creó para su fatalidad misma.

La sociedad, pues, despreocupada e indiferente, se arroga el derecho de infligir a estos seres terribles castigos, y sin embargo deja de poseer el vicio supremo de la ligereza sin llegar a comprender la verdad de lo que hace.

Pero es preciso hacer justicia.

Mi escrito humildísimo de hoy, no quiere que se considere ni como una acusación, ni como un reproche. Y si como una observación o una enseñanza si es digno que se tome como tal.

Yo solamente quiero compartir el dolor que en este momento decisivo y supremo pesa sobre el infeliz Valeriano Infante, que está con los ojos puestos y la esperanza en su Dios y en su Rey. Ya que a ellos corresponde únicamente conceder esta gracia.

Quiero participar de su inmenso dolor en estos momentos terribles, con la idea fervorosa y caritativa de que cumplió un deber como hermano ante este semejante, necesario tanto de mi modesto apoyo. Deber de huma-

nidad es aportar el máximo de consuelo a que está falso de él, y plena es la misión que me impone, espontánea y generosa.

Ni me conoce, ni le conozco. Ni él me vió jamás, ni yo le vi. Es un ser que llora, y hay que secar sus lágrimas. El espera y yo trabajo sin descanso— como trabajan otros— por salvar su vida en peligro.

Pero he dicho anteriormente que hay que hacer justicia, y he aquí la explicación de mis palabras.

Todo cuanto mi pluma escribe, dictado ha sido por mi corazón. Así, pues, y como que no quiero que nadie pueda decirme que padezco un error, voy a confirmar en este escrito la existencia de una entidad que está encargada de la reeducación de los delincuentes recluidos en las cárceles, y a esto precisamente dedicaré en parte mi atención por ser de gran interés.

Esta entidad que trabaja por conseguir inculcar en los penados ideas santas y regeneradoras que modifiquen el modo de pensar de estos desdichados, es a quien ahora me refiero.

Yo entiendo que su misión no está en el interior de las cárceles, sino todo lo contrario. Esta misión benemerita que ellos practican, debo tener precisamente— a mi modo de entender— su radio de acción en la calle. Razones? Una y muy poderosa.

El preso, cuando está sujeto al régimen penitenciario, es precisamente cuando ya está de pleno dentro de los reglamentos interiores, y donde todo lo que se haga ha de ser sin resultados prácticos, pues que el delincuente, cuando necesita el apoyo es tan pronto como ha sido puesto en libertad. Entonces es cuando está indicada la intervención en su favor de almas buenas y generosas que trabajan por su bien para evitar la reincidencia. Y he aquí el modo que yo comprendo que debía hacerse.

Desgraciadamente, cuando el preso cumple su condena y sale a la calle con el corazón repleto de ilusiones para cantar satisfecho a uno de los tesoros más grandes de la tierra: la libertad, se ve aislado de todos, como si fuese indigno de pertenecer a la sociedad de los hombres, ni tener en cuenta cuál haya podido ser la causa, ni cuál su conducta. Si era inocente o culpable, si era bueno o malo. Advertido de antemano, que, en todo caso, debe ser acogido sin ese desprecio tan comunmente empleado, que se clava en el corazón de estos decepcionados, haciéndoles más daño aún que les pudo hacer el verso privado de la libertad.

Se les hace el vacío; se les mira como ovejas; como perros rabiosos—cuál si temieran que sus miradas pudiesen producir el efecto de las mordeduras— y se les hueye. Se les da con el pie para que resbalen con más precipitación por la pendiente iniciada ya, y a cuyo fin se encuentra el abismo. Se les hace que odien—faltos de cariño y de sinceridad— a la sociedad entera, y nadie se cuida de pensar que a esto está íntimamente ligada la resolución de otro problema más vital y pavoroso que plantea la vida: la parte económica.

Nadie se cuida de tenderle su mano caritativa para evitar que caiga, ni nadie se quiere parar a reconocer que, esta actitud, es la que abre nuevamente las puertas del presidio.

Y ante el porvenir horrible que, como

una amenaza, se levanta ante sus ojos—exentos ya de llanto—la silueta fantástica del hambre llama nuevamente a las puertas del delito, y más tarde a las de la cárcel. Y últimamente, peldaño por peldaño van subiendo de delito en delito, haciendo que la pena sea también cada vez mayor, hasta que, por fin, ésta llega a ser espantosa, horrible y desesperante: la máxima que se puede obtener a fuerza de resbalar y de caer, para que la ley, por fin, severa e inflexible, pronuncie esas palabras escalofriantes que definen toda la magnitud de la tragedia, concretadas en estas dos palabras puestas en la boca del acusador:—«Condenado a muerte».

Antonio Cercós.

Córdoba 13-8-925.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 14.—Viernes. Santos Eusebio, cf.; Marcelo y Calixto, ob.; Atanasio, vda.—Ayuno y abstinencia de carne, obligatorio aún a los que tienen la Santa Bula.

Vida del Santo.—Fué San Eusebio romano de nación, y se distinguió como sacerdote virtuosísimo. Imperando Constantino, se multiplicó en Roma la herejía de los arrianos por contar con el apoyo del Emperador, y se suscitó una terrible persecución contra los católicos, siendo entonces muchos Obispos y sacerdotes desterrados, atormentados y muertos por la fe católica, entre ellos San Eusebio. Por defender la verdadera religión con firmeza y valor que exasperaron el ánimo del Emperador Constantino, le mandó éste encerrar y emparedar en un aposento de su misma casa, tan estrecho y tan bajo que apenas cabía en él, no pudiéndose extender ni volver a una parte ni a otra. Allí permaneció Eusebio durante siete meses, haciendo continuamente oración al Señor, suplicándole que le diese fortaleza y constancia para lograr la honra de morir por El. Diósela tan cumplida, que al cabo de siete meses murió el día 14 de Agosto del año 367, en aquella especie de anticipada sepultura que había estado. Su cuerpo fué recogido por los presbíteros Gregorio y Oscar, quienes le enterraron en una cueva del cementerio de San Calixto, junto al de San Sixto Papa, y le pusieron un modesto epítafio que decía: «Aquí yace Eusebio, varón de Dios». En Roma existe una iglesia de su advocación, donde se venera en la actualidad su santo cuerpo, trasladado a ella inmediatamente después de ser reedificada en tiempo del Pontífice Zacarías.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en la parroquia de San Lorenzo, y lo celestan este día D. Ricardo Aguirre Catalán y señora por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 14, viernes, a Nuestra Señora de la Salud en la iglesia del Cementerio.

Cultos

En San Agustín.—Segundo día de triduo a la Virgen del Tránsito.

Todos los días, a las ocho, Misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario con gozos y letanía cantada, ejercicio, plegaria, plática y salve.

En San Basilio.—Último día de Triduo en honor de Nuestra Señora del Tránsito. Predicará el muy ilustre señor don José Molina Ruiz, canónigo.

Otro rayo diabólico

El doctor Scott es un terrible destructor

San Francisco.—El doctor Edwin Scott ha pedido al ministro de Marina de los Estados Unidos que envíe una delegación para asistir a las experiencias de un nuevo rayo de luz que ha encontrado y que está llamado a provocar una revolución en la ciencia moderna.

El doctor Scott afirma que por medio de este rayo puede destruir toda vida animal, en tierra o en mar, a una distancia de más de 32 kilómetros, y aniquilar en la misma extensión todos los aparatos de telegrafía sin hilos, y destruir la superestructura de todo navío a una distancia de 16 kilómetros y derribar los aeroplanos a cualquiera altura que vuelen.

Asegura que sus experimentos le han permitido abrir agujeros a una distancia de 1.600 metros en recias planchas de acero. A la misma distancia ha conseguido incendiar árboles secos.

Y pretende también haber destruido todavía animales en un radio de 11 kilómetros.

Accidente del trabajo

En ocasión de que se encontraba trabajando en una fábrica de aserrar maderas del Campo de la Verdad Felipe Hernández Hernández, de 14 años de edad, tuvo la desgracia de que una rueda se le cayese, ocasionándole diversas lesiones.

Trasladado a la Casa de Socorro, los doctores Rincón y Nevado, y el practicante don Angel Marín, le apreciaron una herida contusa en el codo del brazo izquierdo, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curado, pasó a su domicilio, chzo número 25 del Campo de la Verdad.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado municipal del distrito de la Izquierda.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de abonos y productos químicos en Badalona, Valencia, Alicante, Málaga, Sevilla y Santander

Abonos y productos para la Agricultura: Superfosfatos, Sulfato de Amoniaco, Sales potásicas de Staessfurt (Alemania).-Nitrato de Sosa de Chile.-Abonos confeccionados para todos los cultivos.-Nitrato de Amoniaco.-Sulfato de Cobre y Hierro para el vino. Productos Químicos industriales: Ácidos sulfúrico, Clorídrico, Nitrico y Acético.-Bisulfito y Bisulfato de Sosa.-Gloruro de Cal marca FLIX.-Gloratos de Sosa, Potasa y Barrita.-Nitrato de Sosa y de Bario.-Sosa caustica para jabones.-Sulfuro de Sodio.-Productos puros para Farmacias y Laboratorios.-Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19.

Desde Albendín

Un niño es atropellado por una camioneta

La guardia civil de este pueblo da cuenta de que al regresar del pueblo de Baena los jóvenes Rafael Padillo, Manuel y Rafael Carmona, naturales de esta aldea, fueron arrollados por una camioneta que a toda velocidad iba por el kilómetro 5 de la carretera de Porcuna a Baena, resultando el niño de 12 años, Rafael Carmona, con una herida en la parte superior del labio, de cuatro centímetros de extensión.

El médico del pueblo le practicó la primera cura, calificando las heridas de leves, salvo complicaciones.

La camioneta autora del atropello es la 1.700 de la matrícula de Córdoba, propiedad del vecino de Doña Mencía Francisco Cantero Aceituno.

Del suceso se dio cuenta al juzgado de instrucción del partido para los efectos correspondientes.

Detención de los autores de un hurto

La guardia civil del puesto de la Fuensanta ha detenido a los vecinos de esta capital Rafael Márquez Gutiérrez y Diego Ubeda Guerra, de 25 y 53 años, respectivamente, los cuales fueron denunciados a la benemérita por el vecino Salvador Ubeda Martínez, como presuntos autores del hurto de 95 pesetas, hecho realizado cuando éste se encontraba en las inmediaciones de la Cuesta de la Pólvora durmiendo la siesta, en el campo próximo a la casa donde habita.

Los individuos en cuestión, con el atestado instruido, fueron puestos a la disposición del juez de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

NOTAS LOCALES

Pasa un aeroplano

Esta mañana, al filo de las doce, ha cruzado por sobre nuestra capital un biplano.

El aparato, que volaba a poca altura, hizo algunas evoluciones que fueron presenciadas por numeroso público desde las calles, los balcones y las azoteas y luego aterrizaron en «El Arenal» con ligeras averías.

El avión era de tipo militar.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la señora doña Soledad Costi y Gutiérrez, joven y distinguida esposa de nuestro querido amigo el funcionario municipal y administrador de «Córdoba Gráfica», don Carlos Ortiz Espejo.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en satisfactorio estado de salud.

Felicitamos al joven matrimonio por este fausto acontecimiento familiar, que viene a agrandar la felicidad de un hogar dichoso.

Bienvenido

Ha permanecido varias horas en esta capital al lado de su tío don Julio del Río San Lorenzo, de paso para Melilla, el teniente de navío don Otton Sánchez-Vizcaíno del Río, que va a incorporarse a la dotación del crucero «Eduardo Dato».

PÁGINAS PARA LA MUJER

¡Tórtolas!... ¡Mensajeras!

Por Margarita Astray Reguera.

Son ellas! Blancas mensajeras que, rompiendo el aire con sus alas, volando van llevándose un secreto, una frase, el recuerdo, tal vez, de una fecha; ¡ellas, finas, diminutas, que en su rundo vuelo han prestado servicios inapreciables a la Humanidad!

Testimonios fidedignos nos dan a conocer que los romances del primer siglo, antes de la era cristiana, utilizaban las palomas viajeras como fieles portadoras de importantísimos mensajes. Plinio nos cuenta que, al ser sitiado Décimo Bruto en Médena, hizo llegar al campamento de los cónsules varios autógrafos sujetos a las patitas de las aves. De nada servían a Antonio sus hechicerías, la vigilancia de su ejército sitiador, sus redes tendidas sobre el río, si las mensajeras llevaban las importantes notas por los aires!

Es el ave ideal! Hay en su piaz sonidos dulces, temblorosos, profundos, armoniosos; graciosos son sus movimientos llenos de atractivo; desde tiempos remotos considerasela como emblema de la dulzura y simbolo espiritual.

Según Liebe, son cosmopolitas; viven en todas partes y bajo todas latitudes. Muchas pasan el invierno en Grecia, otras llegan al Egipto y a la Nubia. En las vírgenes selvas brasileñas anidan en gran número. Es suave el arrullo al oído del caminante cuando fatigada la viajera ave por el trópico calor del día, tiéndese sobre el musgo a la sombra de un árbol junto al arroyuelo cristalino, y allí escucha sus melódicos trinos.

Al igual de la tórtola son susceptibles a las caricias, y fácil, muy fácil y grato, el llegar a domesticarlas a nuestro lado.

Las mensajeras han sido, a través de los tiempos, las confidentes de los enamorados, así como la dulce tórtola la inspiradora de los poetas! Y no es extraño! Su belleza es siempre adorable, y lo mismo se sugestiona nuestro espíritu ante la imagen mística, la escultura profana, que ante el ave sencilla.

Suave es el colorido de su fino plumaje; suave su batir de alas, tan suave como el arrullo que entre ellas prodiganse en eternos idilios...

Cuéntase de las amantes tórtolas románticas leyendas de ternura. Llegan a identificarse en tan alto grado que, al separárseles o al morir una de ellas, su perdida le produce una tristeza honda, muy honda, y no pudiendo vivir sin su compañera, terminan por morir de consumación. ¡Pobres y bellas aves! Qué admirables poemas de amores y luz hay en su lenguaje arrullador!

Era en Génova, en el Conservatorio de Fieschino, convento y casa de trabajo, donde las tórtolas construían sus múltiples nidos que eran respetados con religiosidad como una tradición bendita. Muy conocido y célebre es el convento de Fieschino por sus flores artificiales que se exportaban a todas partes de Europa. ¡Admirable contraste! Santas y pobres vírgenes adornaban

y llenaban de guirnaldas a un mundo que habían abandonado, y a través de una triple reja de hierro y por manos cubiertas de tosco sayal, esas flores brillantes sabían adornar las bellezas del siglo... Acaso aquellas dulces vírgenes hallaban en su soledad agradable consuelo en esas a vecillas que en sus cantos evocaban dulzuras de lejanos días.

Muchas habitan en el hermoso Parque del Castillo de Miramar, cerca de Trieste; allí viven completamente domesticadas.

Delezenne, al hablar de las mensajeras, nos da notas extensas. ¿Para qué más? Recordemos sus importantísimos servicios cuando la memorable fecha del sitio de París en 1871.

Rara es la leyenda antigua que al presentarnos a la bella en las almenas del castillo, no nos pinta el febril anhelo, su impaciencia esperando el mensaje de amor, que sujeto por la fina seda, debe depositar en manos de la amada, la fiel mensajera... Inglaterra, Bretaña y Alemania son acaso los países que conservan más sus románticas tradiciones, tan bellas que se heredan cualpreciadas joyas de ensueños y esperanzas!

¿Y qué es la vida sin ellas? El ayer, el mañana forman la existencia de los más gratos sueños; ante el recuerdo de ese ayer, rasgase el cielo en un jirón de luminoso encaje, como ante la esperanza de lo porvenir, mecenos el ensueño de preciadas flores.

Si, mis lectoras, gráciles y bellas, si la blanca paloma mensajera de amor ha conseguido interesar vuestra espiritu fino, amémosla! porque todo lo bello es admirado eternamente y esparce en nuestro derredor un perfume de idealidad que se eleva hasta el Cielo.

Madrid, marzo de 1919.

Receta de cocina

Solomillo de ternera con patatas

Un solomillo entero de ternera, cuanto mayor mejor, se prepara, que poco tiene que preparar, pues lo venden ya limpio de fibras generalmente, y la pielecita sedosa, que lo cubre nunca se le debe levantar; se pone a asar bien en horno o a la antigua española en cazuela sobre carbón vegetal en la hornilla, cuidando que no se queme la cebolla y lo ennegrezca.

Si es cazuela y con carbón vegetal, antes de que consuma la poca agua que para asarse de ese modo necesita, se tienen partiditas pequeñas patatas, o se hacen de las grandes, con el molde que hay para hacerlas del tamaño; a lo sumo, de nueces, y se ponen en la cazuela hasta que tiernas por dentro se doren bien por fuera.

Si el asado se hace en horno, fuera de él se frien las patatas en abundante mantequilla de cerdo, y a última hora se les da unas vueltas con la ternera ya asada. El solomillo asado en cazuela a la antigua y sus patatas están incomparablemente mejor que el asado en el horno.

Almas son flores

Una casita blanca sombreada por almendros en flor.
Rosas rojas... hortensias azuladas... mirto en profusión.

Aprisionado en la dorada jaula el canario cantor da sus trinos... en el almendro forma su nido el ruiseñor.

En el balcón de la casita blanca tejiendo su labor está la figulina de ojos verdes, pálida tez... cabellos como el sol.

Entre sus flores, percibir las almas crece en su derredor... Pasa una mano blanca por su frente y deja su labor.

Buena el toque del Angelus, la hora que invita a la oración... La figulina de ojos verdes suspira con un negro crespon.

Da un adiós a sus flores... al canario... entorna su balcón...

Do ya la figulina negra y pálida? Va en busca de un amor?

Tal vez en busca de imposible anhelo? Tal vez una ilusión?

Lenta camina... Ya la tarde muere en un suave arrebol...

Ya las negras siluetas se confunden, fantasmas... sombras son!

La figulina ante una puerta llega, medita en oración...

Es donde duerme oculta entre sus flores la madre que perdió!

Deshízose el hogar! Ya sus amores sólo ceniza son...

Partieron a la guerra y no volvieron... y la madre murió!

El alma fría de la figulina, cubre negro crespon...

Negro su traje... negras son esas noches... y negro su dolor!

Por eso aislada busca en su casita, bañada por el sol, el reposo entre flores, que son almas de los que ella adoró.

Por eso al despedirse de su nierta dice en eco de amor:

Hasta mañana, madre... entre mis flores sus almas traeré yo...

Recetas útiles

Pasta dentífrica

Carbonato de cal, 20 gramos; jabón medicinal, 5; carmín, 0'10; aceite de menta, 0'50; alcohol, 9, y jarabe simple, 5.

Elixir dentífrico

Formol, a 40 por 100, 2 gramos; tintura de quinina, 60; glicerina, 60; esencia de menta, 2; idem de anís estrellado, 1'50; idem de clavo, 1; idem de canela, 1, y alcohol, 100.

Actividadesfemeninas

El Japón cuenta con más de dos mil mujeres trabajando actualmente en las fábricas de vidrio.

El 40 por 100 de los estudiantes de Medicina en Francia son mujeres.

En Inglaterra hay en la actualidad un exceso de dos millones de mujeres comparadas con el número de hombres.

Elisa Wilson, una muchacha inglesa, trabajó como fogonera en el buque en que hizo el viaje a los Estados Unidos. Para lograr ser admitida se cortó el cabello y se puso una blusa.

El 30 por 100 de los industriales del Estado de Massachusetts son mujeres.

Ana Martín, de Nevada, trabaja su candidatura para senadora. Si logra triunfar será la primera mujer americana que ocupe una silla en el Senado.

Las mujeres representan más de un 30 por 100 entre los trabajadores de las fábricas de calzado de Massachusetts.

Miss Frances Perkins es actualmente regente de la Universidad de Wisconsin. Vendrá a Nueva York en el próximo invierno a estudiar la organización de la Sociedad de Jóvenes Cristianas.

Mrs. Eleanor Gerro, gerente del departamento de anuncios de Los Angeles Trust and Savings Bank, es una de las pocas mujeres encargadas de los anuncios en los Estados Unidos.

La Madre Catherine, franciscana, fundadora de la Academia de St. Clare en Mount Hope, N. Y., ha cumplido ya los cincuenta años de haber profesado.

Las mujeres de la Argentina son particularmente energicas y piden ser puestas a un nivel político igual al del hombre de ese país.

La señora Beatty, dice Ethel Field, de Chicago, ha comenzado una campaña para fundar una casa de maternidad para 64.700 esposas de los marineros británicos.

Mrs. Mary A. Wright ha sido profesora del Sunday School en Burlington, N. J., setenta y tres años, y es la profesora más anciana de todo el mundo.

El Gobierno francés ofrece veinticuatro puestos en las Universidades francesas a las muchachas americanas.

Las costureras que tengan más de cincuenta años y no puedan sostenerse por sí

mismas, han sido beneficiadas por un donativo de más de 300.000 pesos en el testamento de Margaret A. Howard, que murió en Nueva York en el mes de Agosto anterior.

Miss Edith Signourney y Mrs. Charlotte Baylies, las dos bastantes eminentes en la sociedad de Boston, prestaron valiosa ayuda al Gobierno de los Estados Unidos durante la guerra, actuando como operadoras en los gabinetes radiográficos.

Miss H. F. Reid, ayudante del presidente de la Bush Terminal Company, se dice que es la mujer mejor pagada en el mundo.

En Rusia, la Comisión encargada de los preparativos para la asamblea constitutiva, ha publicado un proyecto para elegir a los diputados sobre la base de igualdad universal, sufragio secreto, en el cual participará la mujer.

Mrs. Cornelia Stratton Parker ha sido nombrada instructora en la Universidad de California para suceder a su difunto esposo.

El número total de mujeres empleadas en la industria en Massachusetts es 212.500, mientras los hombres son 495.976. Cerca de 55.000 están empleadas en las fábricas de tejidos de algodón.

El traje femenino para el deporte

Todos los años, al comenzar el verano, es decir, la época propicia para que la mujer despliegue mayor actividad física que en el resto del año, se plantea el mismo tema: —¿Qué prendas debe usar la mujer para la práctica del deporte? En esta ocasión, como en casi todas, hay que huir de la generalización, que puede entrañar grandes errores. La mujer debe vestirse en verano práctica y graciosamente. Es la única norma que cabe señalar... Cada temperamento femenino se adaptará a ella de modo diferente, pero indudablemente el resultado será siempre armónico, si el buen gusto preside la elección de telas y de formas.

Hay que tener en cuenta que la comodidad y la sencillez no excluyen la coquetería, que, aun reducida a límites prudenciales, no debe desaparecer en absoluto de una «toilette» femenina...

F. P.

Paris, Agosto de 1925.

GOBIERNO CIVIL

Parte oficial de la guerra

En el gobierno civil nos han facilitado hoy el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Como resultado operación ayer que hoy ha continuado, se han presentado a nuestras fuerzas de vigilancia del río Lucas numerosos habitantes de Katamaz y Beni Halez, que han hecho acto de sumisión al Mahgzen español, habiendo enviado a Arbana para que lo hagan las autoridades francesas dejando entre tanto en rehenes gran número de cabezas de ganado. El moro el Xauni, que mandaba ayer las partidas, escapó con su gente desmoralizada.»

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Francisco Mereda Beltrán, don Francisco Fernández Esteve, don José, don Rafael y don Antonio Guerra Rodríguez, don Alfonso Polo Pérez, don Rafael Moyano Gutiérrez, don Miguel Pastor Cañas, don Antonio Cuevas Martínez, don Francisco Blasco Vázquez y don Rafael Barbudo Ortiz, de Córdoba; don Antonio Pérez Zamora y don Rafael Raso Crespo, de Espejo; don Juan Fuentes Luna y don Antonio Ariaza Crespo, de Fernán-Núñez, y don Pablo Alcaide Contreras y don Juan Alcaide Ortiz, de Montilla.

Visitas

Esta mañana visitaron al gobernador civil para hablarle de diferentes asuntos, los señores siguientes: don José Riobóo, presidente de la Cámara Agrícola; alcalde de El Carpio y alcalde de Palma del Río.

HACIENDA

Retiros

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se han concedido las pensiones de 450 pesetas al teniente de caballería de la escala de reserva don José Santos Jiménez y de 275 pesetas al sargento de la guardia civil don Pedro Velardez Rodríguez, ambas mensuales.

Plantilla de Córdoba

La «Gaceta» últimamente llegada a Córdoba publica las plantillas del personal general administrativo, correspondiendo a Córdoba:

Dos jefes de administración de primera clase, diez jefes de negociado, 28 oficiales y 18 auxiliares.—Total 58 oficiales.

“Boletín Oficial”

Sección de Pósitos.—Declara incursos en apremio de primer grado a los individuos que se citan, deudores del Pósito de Castro del Río.

Alcaldía Constitucional de Córdoba.—Convoca para el dia 20 del actual a las once de la mañana y en el despacho de la Alcaldía a los dueños de fincas urbanas a quienes afecta la construcción de los alcantarillados del segundo tramo del paseo del Gran Capitán y calles de las zonas adyacentes, al objeto de celebrar la primera reunión de la asamblea general de la Asociación de Propietarios obligados a cubrir los dos tercios del importe del gasto de dicha obra.

**Propietarios, Constructores
En los almacenes de
Roses y Bustillo
Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba**

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en L

Información telefónica

En el mes de Octubre serán importados diez mil novillos que solucionarán el problema de la carne en Madrid.-Firma regia.-El despacho de Magaz.-Mañana regresará el general Muslera dando por terminado el veraneo.-Un formidable incendio destruye un bosque en Tarragona.-El Alcalde habla de la prolongación del paseo de la Castellana.-El parte oficial de Marruecos.-El equipo de fútbol de la Real Sociedad de San Sebastián visitará las principales ciudades de Europa.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 13, de las 15 a las 19 t.

El parte oficial de Marruecos

En la Presidencia han facilitado esta mañana a los periodistas el siguiente parte oficial:

«Continúa la operación iniciada ayer sobre el río Lucas por las fuerzas francesas y españolas combinadas, logrando envolver el macizo de Sara en las cabilas de Veras y Uad-Sagras. Sin otra novedad.»

Firma del Monarca

Entre los decretos puestos a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Guerra.—Concediendo el mando de los escuadrones del grupo de instrucción de caballería al teniente coronel del cuerpo don Federico Casas.

Marina.—Concediendo la gran cruz de Mérito naval con distintivo blanco pensiónada al capitán de corbeta don Francisco Graña Obaño.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato al alférez de navío don Manuel Gener Riostra.

Fomento.—Concediendo la prórroga de un año para la construcción del ferrocarril eléctrico de Reus a Tarragona.

El despacho de Magaz

A las diez y media de la mañana llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España y que el parte oficial de Marruecos no acusaba novedad.

Después Magaz entró en su despacho, recibiendo la visita de los subsecretarios de Estado, Marina y Guerra.

La importación de carne del Uruguay y la prolongación de la Castellana

El alcalde, conde de Vallellano, recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que en el mes de octubre quedaría resuelto el conflicto de la carne, pues serían importados del Uruguay de ocho a diez mil novillos, para ser sacrificados en el matadero de Madrid y provincias que lo soliciten.

Hablando después de la prolongación del paseo de la Castellana, dijo que primero se construiría el Hipódromo, derribando el actual, que es muy antiguo, a espaldas del pueblecito de Chamartín de la Rosa, prolongándose seguidamente el paseo hasta ese lugar.

Mañana llegará Muslera

Mañana es esperado el vocal del Directorio general Muslera, terminada su excursión por el Norte.

Muslera dará por terminado su trabajo, regresando a Madrid para continuar su labor en el Directorio.

Partidos de fútbol

Mañana saldrá de Barcelona con dirección a Galicia el «Real Club Deportivo Español», que el domingo y lunes jugará con el «Celta», de Vigo, en el campo de este último.

El sábado saldrá de San Sebastián el equipo de la «Real Sociedad», que recorrerá varios países de Europa para jugar varios partidos de fútbol que tiene contratados.

Un marino multado

En el juzgado de Villalba se ha presentado la denuncia contra el capitán de la Marina mercante, don Sebastián García, que mandaba el vapor «Santa Isabel» y que naufragó por su impericia, exigiéndosele en concepto de multa la suma de cuatro millones seiscientas mil pesetas.

Magaz en la presidencia.—El Gobierno ha nombrado la comisión que, en representación de España, irá a Ginebra

A las seis en punto de la tarde llegó el marqués de Magaz a la presidencia, manifestando a los periodistas que el Gobierno había designado la comisión especial que en representación de España asistirá a la conferencia que se celebrará en Ginebra.

La comisión estará integrada por el embajador de España en París, señor Quiñones de León; nuestro ministro en Berna, el ex-diputado Yanguas Messias, don Cristino Botella y el diplomático don Leopoldo Palacios.

De Marruecos

Varias escaramuzas en las que causamos bajas

Tetuán 13.—Esta mañana salieron varias escuadrillas de aviación, realizando una incursión por diferentes cabilas enemigas.

Uno de los aparatos divisó a un grupo enemigo sobre la cábila de Ucar-Sarrus, sobre el cual arrojó bombas, causándole numerosas bajas.

Fuerzas del Tercio salieron también en dirección a Riazia, encontrando un grupo

rebeldes, al cual dispersó, causándole dos muertos y varios heridos.

Dos rebeldes fueron hechos prisioneros, siendo entregados en la oficina de Intervención del sector correspondiente.

Un caíd enemigo herido y su familia, muerta

Melilla 13.—Se ha sabido que un avión español, volando a escasa altura, disparó sobre la casa de un caíd en la cábila de Ulad Bubeques, en ocasión en que se encontraba éste en unión de su esposa e hijos.

El caíd resultó gravemente herido y murió su mujer y los cuatro hijos.

Los rebeldes que había en las inmediaciones, se refugiaron en unas cuevas para librarse de los bombardeos.

Operaciones de policía

Fez 13.—La caballería de la Majala practicó una operación de reconocimiento y policía, que dió por resultado la dispersión de unos grupos rebeldes que se encontraban apostados en las cercanías, preparando alguna sorpresa.

Los rebeldes que fueron sorprendidos, sufrieron bajas entre muertos y heridos.

La caballería limpió de enemigos los sectores de Kala y Ain-Aieha, cogiendo algunos prisioneros con armamento y municiones.

Noticias del frente

Fez 13.—En el sector Este la tranquilidad es completa, pues desde la última operación practicada la ofensiva es menor y los rebeldes se encuentran apartados de esta zona.

También la llegada de refuerzos ha contribuido a que los moros se alejen hacia las montañas próximas conduciendo sus ganados en evitación de ser bombardeados por los aviadores.

En el sector Norte el desorden es grande ya que las fuerzas francesas constantemente ejercen presión sobre el enemigo.

De provincias

BARCELONA

Formidable incendio en un bosque

Barcelona 13.—Comunican de Tarragona que en el pueblo de Vilabert se declaró un formidable incendio en un bosque próximo, en una extensión de 205 hectáreas, siendo pasto de las llamas veintitrés mil pinos, cuyo valor asciende a 250.000 pesetas.

A costa de grandes trabajos se logró localizar el incendio, acudiendo de la capital el servicio de bomberos.

Concurrieron las autoridades y un enorme gentío, pues las llamas durante la noche alcanzaron proporciones fantásticas.

Un recluso se arroja a la calle y se mata

Barcelona 13.—En el pueblo de Granollers y a la hora en que los reclusos suben al terrado de la cárcel para tomar el aire, uno de ellos llamado Angel Olivares comenzó a dar gritos y sin que nadie pudiera evitarlo se subió a la escalera superior, arrojándose a la calle.

Angel Olivares resultó muerto en el acto, acudiendo al lugar del suceso el juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver.

El recluso sufría condena por el delito de insulto y agresión al registrador de la Propiedad, de cuya oficina era jefe.

El vapor "Kandussi" zarpa conduciendo chinos xenófobos

Barcelona 13.—Esta mañana ha salido con dirección a Valencia y otros puertos, el vapor español «Kandussi», el cual lleva a bordo los diez chinos atacados de xenofobia que se encontraban en esta capital.

Unos obreros despedidos visitan al gobernador

Barcelona 13.—Esta mañana estuvieron en el despacho del gobernador civil, general Milans del Bosch, una comisión de obreros en representación de doscientos compañeros despedidos por protestar contra la conducta de la compañía del Gran Metropolitano, por negarse a abonar la semana que les corresponde en concepto de despido.

El gobernador que atendió cariñosamente a los comisionados, los envió al despacho del delegado regional del Trabajo que entenderá en el asunto de acuerdo con el Instituto de Reformas Sociales.

Malvy se marcha mañana

Barcelona 13.—El exministro francés Malvy, que tomó parte tan activa en las conferencias franco-españolas sobre Marruecos y que desde ayer se encuentra en la ciudad condal, en donde ha hecho importantes declaraciones a los periodistas acerca de la actual situación de África, saldrá mañana, marchando probablemente a París.

CIUDAD REAL

Un sangriento suceso.—Un joven y un guardia resultan muertos

Ciudad Real 13.—Comunican de Valdepeñas que en aquel pueblo ocurrió ayer un sangriento suceso, que costó la vida a dos personas y resultaron otras varias heridas.

Por la tarde salió a dar un paseo a caballo por las calles el joven de esta localidad don Enrique Peñasco, el cual fue invitado por un guardia municipal para que refrenase el galope del caballo, ya que estaba prohibido el cruzar a velocidad las calles del pueblo.

Peñasco por toda contestación, y lejos de obedecer, sacó una pistola e hizo un disparo sobre el guardia, el cual resultó muerto instantáneamente.

Otro guardia repelió la agresión y se encargaron varios disparos entre él y el gine-

te, haciendo uno de ellos blanco en éste, que cayó del caballo mortalmente herido.

Al ruido de las detonaciones acudieron otras personas, resultando un joven herido, que casualmente pasaba por el lugar del suceso, y un niño que sufrió lesiones de importancia.

Peñasco falleció antes de ser asistido por los médicos.

El suceso causó extraordinaria alarma en el pueblo, pues las detonaciones fueron muchas y repetidísimas.

Enrique Peñasco era de una distinguida familia de la localidad y durante algún tiempo ha estado recluido en un manicomio de Madrid, pues tenía perturbadas las facultades mentales.

Del extranjero

Los chinos asaltan una fábrica de filaturas de algodón

Viena 13.—Se tienen noticias de que el populacho chino asaltó una fábrica de filaturas de algodón, causando grandes destrozos en el edificio y en la maquinaria.

Avisadas las tropas del Gobierno entablaron un tiroteo con los asaltantes, resultando muchos muertos y heridos.

De la policía resultaron 38 muertos y varios heridos.

Las detenciones practicadas ascienden al número de 370.

Solicitando la restitución de bienes

New York 13.—El embajador de Alemania ha visitado al jefe del Gobierno para solicitar la restitución de los bienes de los súbditos alemanes que fueron confiscados durante la gran guerra.

El Gobierno de los Estados Unidos se interesaría por esta petición que considera de justicia.

Sobre el pacto de seguridad

Londres 13.—Es completamente inexacta la noticia de que Briand y Chamberlain hayan hecho proposiciones sobre el pacto de seguridad a Alemania, pues los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países solo desean que ingrese el pueblo germano en la sociedad de los aliados, para poder llegar a un acuerdo duradero.

Las deudas de Bélgica

Nueva York 13.—El Gobierno ha publicado la nota de consolidación de la Deuda de Bélgica, que no acepta el representante de este país.

No obstante, se concederá una moratoria, aun cuando existe la dificultad de la capacidad de pago de Bélgica.

Accidente del trabajo

En el Hospital de Agudos ha ingresado el obrero Juan Llana Mora, que fué víctima de un accidente del trabajo en las obras que se realizan en el Pantano del Guadalquivir.

Fué asistido por el médico de guardia en dicho establecimiento benéfico, don Enrique Luque, quien le apreció una herida contusa con desgarro en el pie izquierdo.

El pronóstico es leve.

Sucesos y denuncias

Reclamado

Por los agentes de vigilancia señores Jiménez Vigo y Velasco ha sido detenido Manuel Gómez Barrera (a) El Rubio, cuya busca y captura estaba interesada por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

Por embriaguez y escándalo

Ha sido denunciada la mujer de vida airada Flora Ordóñez Eslava por promover fuerte escándalo en completo estado de embriaguez.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor gobernador civil de la provincia.

Denunciada

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Dolores Quero Gómez, la cual manifestó al agente de guardia que su vecina Teresa Rojas Arevalo le había causado desperfectos en la indumentaria a consecuencia de haberle arrojado desde un balcón unos tiestos en el preciso momento en que ella pasaba.

El asunto ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han recibido asistencia facultativa:

Manuel Mata Guerrero, de 15 años, de herida contusa en la mano derecha; Antonio Retaño Díaz, de 25 años, de herida contusa en la mano izquierda; Rafaela Molina López, de 31 años, de herida contusa en el superáxilar izquierdo, y Felipe Camacho Ruiz, de 22 años, casado y con domicilio en la calle Isabel II, fué asistido de erosiones en cara y tórax de pronóstico leve.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Instituto de Belleza

Gabinete para señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas las clases, corte de melena, ondulación Marcel, manicura, tintes, masajes eléctricos, etcétera, etcétera.

Ondulación natural indefrizable o permanente, método "Eugene", el más perfecto de todos los conocidos bigouli, a 450 pesetas. Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata), — CÓRDOBA

Gran almacén de maderas de Baldomero Milla, calle de Doce de Octubre, sin número

Confesamos la gran satisfacción que experimenta nuestro espíritu siempre que visitamos la industria, floreciente cada día, que explota este querido amigo nuestro del alma.

Baldomero Milla, luchador infatigable, obrero laborioso, educado en la virtud del trabajo y en las máximas del bien, que heredó de su virtuoso padre, el inolvidable maestro Miguel, de grata memoria, trabaja por el progreso de su almacén de maderas, que ha conseguido ponerle al nivel del mejor de la región andaluza. Atestado de maderas hemos visto los amplios salones de su gran almacén, que le hacen sin competencia en la provincia y el preferido por los obreros de armar y por los muchos constructores que en Córdoba existen.

Y a más de las grandes existencias que tiene en su gran almacén, aún espera más, que ha de hacerle el más importante de Andalucía.

Este es el almacén de la calle Doce de Octubre, sin número, de Baldomero Milla, ligno de todo encanto por su calidad y por el gran instrumental que alberga, sujeto a los últimos adelantos de la mecánica.

Mercurio.

Un incendio en "La Jarosa"

La guardia civil del puesto de las Ermitas de esta capital ha dado cuenta al gobernador de que, según manifestaciones del arrendador de la finca de «Pedrajas», de este término municipal, Antonio Velasco Cáceres, se inició un fuego en la finca contigua, denominada «La Jarosa», propiedad del marqués de Viana.

Ayudado de varios operarios procedieron a su extinción, lo que consiguieron a las pocas horas, procediéndose seguidamente al reconocimiento del terreno incendiado, habiéndose quemado unas 22 hectáreas de monte bajo y 150 avellanos, causando daños al chaparral, alcornoques y pinos, calculándose las pérdidas en una importante cantidad de pesetas.

Preguntado el guarda de la finca, Manuel Cruz Rodríguez, si sospechaba quien pudiera ser el autor del siniestro, contestó que solo había visto que unos individuos hermanos, de profesión huroneros, habían dejado en las inmediaciones un cordón de maza de unos ocho centímetros, por lo que supone haya sido el fuego intencionado.

La guardia civil practica diligencias para la detención de los individuos antes mencionados.

Del siniestro se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.

DESMONTES

En la dehesa de «La Porrada» se arriendan parcelas desde 20 fanegas en adelante. Para tratar de precios y condiciones, casa de la Exma. Sra. Condessa viuda de Hornachuelos, Pedro López, 13, Córdoba.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Antonio Sánchez Villanueva, Isabel Muñoz de Toro y Cleofás Serrano García.

Izquierda.—José Jiménez de Guzmán y María de la Soledad Ortiz Costi.

Defunciones

Derecha.—Francisco Blanco Luque, de ocho días; Carmen Almoza Rodríguez, de cuatro años; Rafael Victor Adan, de tres años, y María de los Dolores Alba Colmenero, de dieciseis meses.

Izquierda.—Felipe Carrera Ruiz, de 27 años.

Cementos, Yesos Lavaderos, Fregaderos y Losetas de Cemento Azulejos pintados

Nuevos modelos

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CORDOBA

HOTEL SEVILLA

(De nueva construcción)

ALGECIRAS

Junto a la Estación Puerto

Situado en el sitio más pintoresco de la población.

Mobiliario nuevo, todo moderno y confortable. Guias intérpretes en todos los trenes y vapores.

Especial para viajantes de comercio

Materiales de construcción

La Fabril Cordobesa

Esta Sociedad comanditaria, de que ya repetidas veces nos hemos ocupado, por su verdadera importancia social y mercantil, merece un detenido estudio, por su provechosa labor en beneficio del proletariado y por su desinterés al mismo tiempo, en provecho del constructor y del patrono.

Tan importante entidad, que tiene su razón social en la Carrera de las Ollerías, sin número, explota, en primer lugar, una gran fábrica de mosáicos hidráulicos, que no tiene competencia en toda la región andaluza, ni en las más principales de España y muchas del extranjero. El exquisito gusto en la fabricación, en donde campea un arte meridional y privilegiado, hace que los productos de **LA FABRIL CORDOBESA** sean codiciados por cuantos constructores se arriesgan a los sinsabores de una obra.

También estos obstáculos quedan subsanados, si se tiene en cuenta que la Sociedad comanditaria **Alvarez, Vázquez y Compañía**, venden toda clase de materiales de construcción con gran economía de precios.

LA FABRIL CORDOBESA, Sociedad integrada por obreros, solo tiende en hacer más llevadera la vida del compañero, que sujeto a un jornal, solo aspira al desarrollo de la construcción en Córdoba, para poder con más desahogo atender a sus múltiples necesidades. Por eso **LA FABRIL CORDOBESA** tan hábilmente dirigida por los señores **Alvarez y Vázquez** y demás compañeros, tiene un piadoso fin mercantil en esta plaza, como es el propagar la construcción por la economía en los precios de todas clases de materiales, haciendo con ello una verdadera obra de caridad a la clase media, que por la multiplicidad de viviendas, podrán instalarse los modestos inquilinos en hogares cómodos e higiénicos, por alquileres módicos al alcance de su pecho; al obrero, que siempre tendrá trabajo y al propietario y rentista, que siempre podrá sanear su capital, sin rencores, sin remordimientos, por explotaciones, no por más obligadas, menos perjudicial para el pueblo modesto y sufrido.

Este es el importante problema social que ha de resolver con su generoso proceder **LA FABRIL CORDOBESA**, que dirigen **Alvarez, Vázquez y Compañía, S. en C.**

Sin rival Anís Machaquillo Reyes Rute

Restaurant de CASTRO

Calle Concepción, número 16.

Se ha abierto al público este nuevo Restaurant y establecimiento de bebidas del conocido **PEPE CASTRO**, donde encontrará todo el que lo honre con su visita un excelente y económico servicio, tanto a la carta como por cubiertos a todas horas, desde 2·50 pesetas en adelante.

Café extra a 30 céntimos. Licores, Cervezas, Vines, Anos de Montilla y Moriles. Tapas variadas a todas horas. Excelente cocina.

Informaciones de hoy 14

Comentario breve

De sol a sol

Paso el dia de ayer sin otro relieve que el alto-reieve de la obra hidalga y nobilísima de «P.-León» que lucha y trabaja por el indulto del desgraciado fratricida Valeriano Infante.

En otro orden de cosas, la labor incesante realizada en el Ayuntamiento para mejorar a Córdoba, para hacerla salir rápidamente de su sopor, para colocarla a la altura que tiene por su historia ganada en el cuadro de las ciudades principales.

Tocó el turno anteayer al problema de como ha de ser la construcción que se hiciere en las Tendillas, y aún duraron ayer los comentarios sobre cierta reunión de elementos técnicos celebrada en la Casa Consistorial, reunión en la que todavía se quiso sacar partido del proyecto de plaza porticada que nos llevaría a imitar a los pueblos que no ven el sol, y que para pasear en días lluviosos que suelen ser casi todos los del año, se ven en el caso de hacerlo bajo los porches de sus plazas de piedra.

Fortuna que no prosperó el criterio de porticar las Tendillas.

Una gran plaza porticada tentamos, — la espléndida y famosa Corredora — y la dejamos perder sin protesta el día en que a un certero y vehemente se le ocurrió plantar en medio de ella, matándola, el armazoste del Mercado.

Si tanto nos gusta la plaza rodeada de soportales, más fácil que hacer una chiquita en las Tendillas; podemos ir pensando en recobrar la que tuvimos, buscando sitio previamente al mazacote que hoy ocupa su centro.

Y nada más pasó.

AYUNTAMIENTO

La Comisión permanente

Ancio reunióse la Comisión permanente bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Frajero, Revuelto, Junquito, Eraso y Ferrer.

Do secretario por ausencia del señor Gárate, actuó el jefe de Negociado de 1.ª clase, señor Espejo Blancas, ayudado del oficial señor Flores. Asistió también el interventor de fondos municipales señor Molina de Pazos.

Tras breve debate, fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, y que oportunamente publicamos, excepto una instancia del relojero municipal solicitando alguna suma para subvenir a los gastos de traslado de su esposa a un balneario.

Y no habiendo más asuntos que tratar el señor Cruz Conde levantó la sesión, próximamente a las nueve de la noche.

El alcalde don José Cruz Conde marcha a Madrid

Anoche, en el expreso ascendente, salió para Madrid el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, que se propone gestionar en la corte importantes asuntos de interés para la ciudad.

En los andenes le despidieron el gobernador civil, los concejales señores Aguilera, Terroba, Fragero, García de la Plaza, Gutiérrez y otros, el secretario de la Alcaldía señor Villoslada, el delegado de Bellas Artes señor Romero, los jefes de dependencia del Ayuntamiento, el inspector jefe de la guardia municipal y los señores Gutiérrez (don Pedro), Jaén Morente, García Niella, Usano, Fragero (don M.), Torres y otros.

El alcalde habló a su salida con el señor Jaén Morente, que acababa de regresar de su expedición a las ciudades del Norte, en las que ha actuado de mensajero de la Exposición de Sevilla.

Nuestra primera autoridad local regresará a Córdoba el próximo lunes.

EL 6 CV

Renault

Con cuatro asientos y frenos a las cuatro ruedas y neumáticos confort

Felipe Gómez Sánchez
GARAGE GRAN CAPITÁN

Biblioteca de LA VOZ (21)

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

Viajes Morrocotudos

En busca del "Tristes Melancólicos".

Yo escocés porque tenía las facciones a cuadros y oía a whisky como un demonio británico.

Le preguntamos si sabía de algún barco que fuese a Edén, y él muy bruto, hablando a trompicones escoceses a causa de la curda perpetua que di frutaba, nos dijo que en su bergantín, que precisamente llevaba aquel rumbo, no admitía pasajeros, pues únicamente se dedicaba al tráfico de azafrán.

Le rogamos que nos admitiese aunque fuera en clase de fardos, pues nos acomodaríamos a todo y además le pagariamos bien la travesía.

El hombre, después de muchas exigencias, nos condujo al barco casi a empujones, pues su salida estaba dispuesta y había que hacerse a la mar.

Nos instalamos a bordo, muy mal por cierto, y nos aseguramos de que el barco azafranero era un bergantín porque la tripulación estaba formada por unos cuantos bergantes, negros y chinos.

El capitán, como queda dicho, era un bestia y muy borracho y no hablaba dos palabras con nadie sin sacar el revólver.

La travesía en los primeros momentos fue horrible para nos-

otros a causa del mareo, pues, dicho sea sin agraviar a nadie, arrojamos involuntariamente hasta la primera papilla que tomaron nuestros padres. El propio capitán y algunos tripulantes se nos chungueaban al ver la cara que poníamos. Nos miramos a un espejo y no nos conocímos. Por fin recordamos un remedio contra el mareo, que consiste en colgarse de un trapo, y no pudiendo aplicárnoslo allí, procuramos imitarlo con una disolución de ajo picado, almízcle y jarabe de higo chumbo.

No sólo nos desapareció el mareo, sino que nos desapareció un reloj de cuco que llevábamos para despertarnos a tiempo y el efecto final fué un sueño muy tranquilo, del que tanto necesitábamos.

Pero nos duró muy poco la tranquilidad. Levantóse un viento sospechoso, que no agradó mucho al capitán, el cual resolvió despreocuparse mediante el abuso de la ginebra. Las nubes comenzaron a juntarse y a adquirir tintes plomizos, y nosotros comenzamos también a ponernos plomizos por el interior.

No había remedio. Era luminente una tempestad. Todos estábamos sobre algo: la tripulación sobre aviso, el capitán sobre cubierta y nosotros sobre... saltados.

Aquella nuestra fase de nuevas aventuras no presentaba buen cariz. Efectivamente, el capitán, consultando la bitácora, comenzó a gritar que nos habíamos torcido y que nos teníamos que enredar otra vez hacia el rumbo emprendido.

En esto, un golpe de mar se llevó el timón, y lo mismo fué verlo el capitán que se puso las gafas, se abrazó al tarro de ginebra y miró sobre la borda, diciendo con el mayor desahogo que estábamos sobre un banco de coral, expuestos a estrellarnos.

—Un banco! —dijimos nosotros— ;Qué bien nos va a venir para descansar! ¡Y de coral! ¡De los pocos que se van por Madrid!

Buen estremecimiento sufrió el bergantín. La llegada al banco se aproximaba. Tentaciones nos dieron de realizar allí los cheques de sandwich, recordando que teníamos cuenta corriente con

NOTAS LOCALES

De Quintas

Los reclutas Francisco Méndez López, Rafael Díaz Barbudo y Antonio Escrivano Luna, pertenecientes al 4º regimiento de Artillería pesada, cuyos domicilios se ignoran, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, provistos de los pases militares que obran en su poder.

Taurina

Anoche en el expreso y acompañado de los individuos que forman su cuadrilla, marchó a Alfaro nuestro paisano el notable y valiente matador de toros Antonio de la Haba (Zurito).

Caido en un pozo

Ayer a última hora de la tarde, en su domicilio, calle del Queso, número 4, tuvo la desgracia de caerse al pozo el niño de nueve años Rafael Conde Aguilar.

Extraído y conducido a la Casa de Socorro, se le apreciaron algunas lesiones y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Verbenas

La Agrupación artística Cordobesa celebrará mañana sábado, a las diez de la noche, un festival, en su domicilio social, Magdalena, número 5.

—La Juventud Recreativa, domiciliada en la plaza de Ocaña, número 1, celebrará una verbena andaluza, mañana a la misma hora.

—La llamada Verbenera Cordobesa celebrará otra verbena a la misma hora y en el mismo día, en su domicilio, Montero, 37, en la que los concurrentes serán obsequiados con una típica sangría.

De veraneo

Accompañada de su señora madre, marchó a Torremolinos (Málaga) para pasar la temporada de verano, la bellísima señorita María Quesada, hermana de nuestro querido compañero don Francisco.

La banda municipal

Hey, a las cuatro de la tarde, saldrá en el tren correo de la Sierra la banda municipal de música. Se dirige a Pueblonuevo del Terrible, ventajosamente contratada, para tomar parte en las fiestas que allí se celebran.

El justo renombre del maestro Camarero, ha hecho que en aquel populoso lugar se desee escuchar esta agrupación musical tan admirablemente preparada y para ello se han organizado varios conciertos.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Diaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

La generosidad del Ayuntamiento

Parece que el Excmo. Ayuntamiento se dispone a cooperar al mayor esplendor de las fiestas que en estos días se celebran en el barrio de la Catedral, repartiendo una abundante limosna de pan a los pobres de aquel barrio y a los de sus aledaños los del Alcázar Viejo y Campo de la Verdad.

Tal determinación honra mucho al Concejo municipal que quiere de ese modo hacer llegar a la casa del pobre un alivio que le permita solemnizar debidamente estos días de regocijo popular en aquellos simpáticos rincones de la ciudad.

El acto de la distribución será debidamente organizado para evitar posibles abusos.

Reina Victoria Hotel y Hotel Niza

MÁLAGA

Precios especiales para la temporada de baños.

GRANDES REBAJAS

Se sirven | Almuerzos a 4'50 pesetas y comidas a 5'50 "

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

todos los Bancos. Al mismo tiempo, la falta de timón y los errores de la tempestad creciente nos hacían pasar el rato más angustioso de nuestros viajes, pues de otras aventuras habíamos podido salvarnos por pies; pero en aquel sitio los pies estaban de más. Y no es que allí faltaran pies, pues había muchísimos; pero ¡ay! eran de profundidad.

Una ola grandísima nos levantó y volvió a hundirnos, y al caer dijimos ¡helal! y creímos que todo el barco y todo el universo se desgajaban. El bergantín, al descender, se había quedado sentado en el banco y con la fuerza del choque todos los tripulantes nos vimos lanzados fuera y dispuestos a defender nuestra preciosa vida agarrados a algo: el capitán agarrado a su pipa de ginebra, el cocinero agarrado a su esposa y tres marineros agarrados a sus correspondientes merluzas vinicelas.

Nosotros pedimos que nos dieran un palec. Nos lo dieron en la cabeza, y montados en él, y temblando por nuestra vida amenazada por los tiburones, navegamos sobre el palitroque, echando de menos el famoso contrabando del Nilo Azul (1).

Como nosotros estábamos muy preocupados con la triste idea de un ahogo prematuro, quisimos distraernos, y acordándonos de que en el balsillo llevábamos el juego de dominó procedente de a bordo, nos pusimos a jugar una partida, y precisamente cuando el seis doble iba a cerrar, tropezamos bruscamente con el banco de coral y nos sentamos a descansar en él. (Per cierto que le faltaba una pata).

Las fichas se fueron todas al fondo, y al intentar recogerlas, pudimos observar que el mar iba palideciendo considerablemente. Todos los peces parecían atacados de ictericia, y pronto quedó el agua convertida en una inmensa fuente de huevos moles.

(1). Véase la primera jornada de nuestros viajes.

El barco y todo lo que conducía llegó a desaparecer por completo. Sólo se veía sobre el agua una zapatilla y la cabeza del capitán pidiendo más ginebra.

De dónde procedía el color amarillo? Pronto lo supimos, porque comentaban el naufragio un congrio y un atún, y decían pestes del que mandaba por el mar cargamentos de materias colorantes. El azafrán había teñido las aguas dejándolas completamente amarillas.

Las merluzas y otros pescados se creían ya envueltos en salsa bayonesa, y los calamares supusieron que había entrado en aquellos mares la fiebre amarilla.

La mancha de color se extendía hacia el Norte; la corriente nos llevó en la misma dirección y no tardamos en llegar al mar Rojo, cuyo matiz, de un encarnado vivísimo, combinado con la mancha amarilla de que hemos hecho mención, formaba una extensa bandera española.

¡Qué impresión nos produjo el mar Rojo! ¡Cómo nos chocó ver allí las langostas cocidas, los salmonetes irritados y las merluzas ruborosas! Aquello parecía una inmensa fuente de salsa de tomate!

A lo lejos vimos un punto negro que supusimos que sería una mosca de las que caen a veces en la salsa.

Pero fuimos viendo después que no era mosca precisamente, sino un trasatlántico, en el cual cifrábamos nuestra salvación y nuestra felicidad, pues allí habría lo que hacía mucho tiempo que no veíamos: buena comida con quien hablar y gente culta que podernos echar por debajo de las narices, o viceversa. Por fin se acercó el vapor. Quisimos que sus tripulantes se enterasen de nuestra presencia para que nos recogiesen, y al efecto comenzamos a cantar la jota aragonesa.

Pronto hallamos contestación. Un ¡olé tu madre! dicho con pronunciación inglesa nos dejó estupefactos. Inmediatamente oímos un ¡stop! energético (1), y el vapor lo hizo en efecto. Salieron atraídos por la curiosidad todos los pasajeros, que eran mil-

(1) ■ Stop! no es el macho de la estopa, es una voz inglesa de mando que quiere decir ¡alto!

La verbena de la Virgen de los Faroles

La tradicional velada de la Virgen de los Faroles, que se celebrará en las noches del 14, 15, 16 y 17 del actual, promete verse muy animada a juzgar por los preparativos de la comisión organizadora, que está dispuesta a que, como siempre, sea ésta la velada más típica y más concurrida de Córdoba.

Entre otros números que aún no se han ultimado, pero en todos los cuales predominará el buen gusto y la elegancia que son propias en esta verbena, se celebrará en el Triunfo una kermesse a cargo de bellas señoritas de la buena sociedad cordobesa, y habrá música e iluminaciones las cuatro noches.

Para comodidad del público se instalará, además, un puesto de refrescos y licores a precios corrientes.

El día de la Virgen se repartirá en las Escuelas del barrio una abundante limosna de pan a los pobres.

Habrá fuegos artificiales, y una monumental traca valenciana, que recorrerá todo el barrio, partiendo de la farmacia de García Solano y terminando en el Triunfo.

Ni que decir tiene que los espectáculos populares tampoco han de faltar: tios vivos, norias, rifas de jamones y juguetes, etcétera, etc.

La torre de la Catedral lucirá una espléndida iluminación, que ha sido ampliada y reformada, y cuya instalación, que importa una considerable suma, ha sido adquirida en propiedad por la comisión organizadora.

En el altar de la Virgen se han llevado a cabo importantes mejoras: el cristal que resguardaba el cuadro ha sido sustituido por una espléndida luna de escaparate, el marco se ha restaurado, la piedra ha sido dejada al descubierto, devolviéndole así su verdadero carácter; se han adquirido varios candeleros gigantes, artísticamente labrados en bronce, y se ha pintado el interior de la capilla.

Merece elogios la actuación de los entusiastas organizadores de la velada cordobesa más tradicional, que, sin subvención de ninguna clase, y únicamente con los productos de la verbena, mantienen en un estado de conservación y esplendor verdaderamente admirables este interesante monumento, que es parte de nuestra tradición y nuestra historia.

Don Diego León y Primo de Rivera

Anoche, a las once, dejó de existir en Sevilla el comandante de caballería don Diego León y Primo de Rivera.

El finado, que residió en Córdoba bastante tiempo y ejerció el cargo de ayudante del gobernador militar, gozaba entre nosotros de grandes simpatías por su caballerosidad, honestidad de bien y afable trato. Descanse en paz el alma del pionero militar.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia del señor León y Primo de Rivera y muy especialmente a don Gregorio García, particular amigo nuestro.

LOS SUCESOS DE ANOCHE

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Detención de rateros

Los agentes de vigilancia, teniendo conocimiento que varios individuos se dedicaban a desvalijar a los «sin domicilio» que dormitaban en los bancos de los paseos públicos, ha dado una batida en diversos puntos de nuestra capital, deteniendo a Francisco Moreno Martín, de 28 años; Pascual Pérez Pozanco, de 31; Mariano González Pérez, de 18; Francisco González Pérez (a) El Kaqui, de 13, y Francisco León Expósito, de 19.

Denunciado

Ha sido denunciado Manuel Baro Galisteo por José Cecilio Rey. Este manifestó en la Comisaría de Vigilancia que el primero le hacía objeto de malos tratos de palabra y obra.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos:

José Granados Zapata, de 37 años, de herida contusa en el pulgar de la mano izquierda, y Rafael Conde Aguilar, de nueve años, de herida contusa de segundo grado.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

BALNEARIO DE TOLOX

Aguas Azoadas y Radioactivas

Curan todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especiales para asmáticos y catarroso.

Primera temporada 1 de mayo a 30 de Junio.

Segunda temporada 1 de Septiembre a 31 de Octubre.

Pídanos folletos al Administrador

Se recomienda la Fonda del Campo.

Los peligros de viajar en tren, en auto, o en avión

Un tren arrolla un automóvil, matando a cuatro de sus ocupantes

Roma.—El expreso de Alejandría a Acqui chocó en un paso a nivel con un automóvil que atravesaba la vía.

Resultaron cuatro muertos y un herido.

El coche quedó completamente destrozado.

El jefe del Gobierno portugués herido en un accidente automovilista

Lisboa.—El presidente del Consejo señor Domingos Pereyra ha resultado ligeramente herido en un accidente de automóvil.

El arzobispo de Turín gravemente herido en otro accidente de automóvil

Turín.—Al regresar en automóvil de una excursión monseñor Gamba, arzobispo de Turín, el automóvil chocó contra un árbol, dando una vuelta de campana.

El arzobispo y su secretario, gravemente heridos, fueron trasladados al hospital de esta ciudad.

El chauffeur y otras dos personas resultaron ligeramente heridas.

Tren asaltado en la India inglesa

Simiah (India inglesa).—Veinte bandos hindúes detuvieron un tren de viajeros entre Kakari y Alumnagar.

Los salteadores ataron al jefe del tren y luego, revólver en mano, desvalijaron a los viajeros, al propio tiempo que se apoderaban de los valores del coche correo.

Terminada su labor, dejaron partir otra vez el tren, y desaparecieron.

Robo en un avión postal

San Francisco.—Por primera vez se registra el robo de un correo postal aéreo.

En el momento en que el avión aterriza ba fue abordado por un automóvil lleno de bandidos que amenazaron a los aviadores con sus revólveres.

Fueron robados ocho sacos que contenían numerosos valores y joyas.

Los ladrones huyeron sin que hasta ahora hayan podido ser habidos.

Un individuo intenta suicidarse arrojándose a un pozo

Ayer tarde y una vez cerrada nuestra edición anterior, en el paraje conocido por el «Lugar de la Cruz», un individuo ha atentado contra su vida.

Manuel Aguilera Pechige, de 20 años de edad, de estado soltero y de profesión carbonero, se arrojó en un pozo que existe en dicho paraje, con ánimo de suicidarse.

Trasladado a la Casa de Socorro por unos individuos que se dieron cuenta del acto, fue asistido por los facultativos de guardia, los cuales le apreciaron commoción visceral de pronóstico reservado.

Una vez curado pasó al Hospital provincial de Agudos, donde ha quedado encamado en una sala del mismo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

Información telefónica

Ayer no celebraron Consejo los vocales del Directorio.-La Junta de Abastos y el conflicto de la carne.-Parte oficial de Marruecos.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 14, de la 1 a las 4 m.

No celebraron Consejo

Ayer no celebraron Consejo los vocales del Directorio.

El Director de Seguridad

Se halla de viaje por el Norte el Director general de Seguridad, general Barrera. En San Sebastián permanecerá dos días, y de allí marchará a Bilbao.

El doctor Goyanes

El doctor don José Goyanes, presidente de la Liga anticancerosa, ha sido designado para que visite varias instituciones anticancerosas del extranjero.

La Sociedad Madrileña de Tranvías

En Biarritz se ha reunido el Consejo de administración de la Sociedad Madrileña de Tranvías.

Se han registrado alzas en la recaudación sobre los años anteriores y vistos los beneficios obtenidos, parece que se repartirá un dividendo suplementario, que con el ya repartido, equivaldrá al seis por ciento del importe de las acciones.

Palomos y conejos

Visto el informe de la Sociedad de Ganaderos, se declara libre la exportación de palomos zuritos, de conejos y liebres.

Un nombramiento

Ha sido nombrado por el Gobierno vocal del Consejo Superior ferroviario, como delegado del ministerio de Hacienda en la vacante recientemente producida, don Francisco Berni.

El alcalde a Covarrubia

El alcalde se ha despedido de los periodistas que hacen información en la Alcalía, manifestando marchaba a Covarrubia, de donde regresará pasado mañana.

En dicha población le será entregado un pergamo con el acuerdo del Ayuntamiento nombrándolo hijo adoptivo.

Una aclaración

La Agencia Radio comunica que la entidad financiera a que se refería una reciente noticia, es la que lleva la firma de Stinnes, pues si otro nombre se publicó, fué por defecto de transmisión. Aclara además que no se trata de quiebra, sino de una situación comprometida por la amplitud y riesgo de algunos negocios últimamente emprendidos por dicha sociedad.

Destinados al cuadro eventual

Han sido destinados al cuadro eventual de Marruecos los siguientes jefes y oficiales:

De infantería: teniente coronel don Antonio Delgado Otaola; comandantes don Eladio Valverde Quintana y don Antonio Cres-

po; capitanes don José Ibarra, don Francisco Laguna, don Carmelo Llarena, don César Maldonado, don Pedro Lorey, don Enrique Rota Haring, don Salvador Terraja y don Rodolfo Estella.

De ingenieros, comandante don Luis García; capitanes, don Rafael Sánchez y don Emilio Ayala.

Tenientes, don Enrique Navarro Nuille, don Angel Sevillano, don Luis Menéndez, don José Romero Aguilas, don Enrique Jiménez y don Antonio Benavente Homer.

La junta de Abastos y el conflicto de la carne

Se ha reunido la junta provincial de Abastos para tratar del conflicto de la carne.

El alcalde, conde de Vallellano, dio cuenta de sus gestiones cerca de los tabajeros y abastecedores, manifestando que se habían puesto de acuerdo para la adquisición de reses, aunque a más elevados precios, pero asegurando el suministro y en forma de que no resulte más caro el precio de la carne al público.

La junta, a pesar de ello, ha cablegrafado a la Argentina sobre precios y condiciones para la importación de ganado.

El conflicto al parecer no queda resuelto todavía, y las dificultades de abastecimiento obedecen a que en el matadero de Madrid se cotizan las reses a más bajo precio que en otros y los ganaderos llevan a éstos sus reses, para conseguir mayor remuneración.

Los festejos de Otoño

Siguen realizándose activos trabajos para organizar el programa de festejos de Otoño en Madrid.

La comisión organizadora declara su optimismo ante el éxito de sus gestiones por las que ha recibido muchas felicitaciones.

La suscripción ha sido un éxito, teniéndose la certeza de llegar a un feliz término.

En el Círculo de la Unión Mercantil se reunieron los gremios, acordando cooperar.

Académico enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el académico y catedrático ilustre don Narciso Sentenach.

Un incendio

En una casa de la calle Mayor, la antigua casa de Cordero, se inició esta tarde un incendio, que originó gran alarma.

Comenzó el fuego en una chimenea. En el edificio está establecido el bazar «La Unión» y la Central de Teléfonos.

Acudió rápidamente el servicio de bomberos, comenzando sus trabajos para la extinción del incendio.

Este comenzó en una chimenea de la casa y los bomberos consiguieron localizar el fuego que ocasionó escasos daños.

Los locales fueron inmediatamente desalojados de personal.

Algunas señoritas de teléfonos tuvieron que ser asistidas de accidentes nerviosos.

Una echadora de cartas y expendedora de bebidas sorprendida infraganti

El comisario jefe de la primera brigada de policía señor Blanco Santa Coloma, ha practicado la detención de una mujer que se dedicaba al oscuro oficio de echar las cartas y suministrar brebajes a sus clientes para diversos usos.

El señor Blanco tenía noticias de que en una portería de la de Corredora Baja ejercía su ministerio la nigromanta, y al efecto, se personó en el domicilio de ésta, comprobando la exactitud de la denuncia.

Llámase la echadora de cartas Leoncia García, y en el momento de ser sorprendida por el inspector, se encontraba en funciones, cubierta con un manto negro y adivinándole los secretos a la criada de servicio doméstico Julia Huertas, natural de Cádiz.

En la habitación daban la sensación de horror y misterio un buho y un mochuelo. De las paredes pendían dibujos y signos cabalísticos.

Le fueron intervenidas a la echadora de cartas varias barajas y diversas drogas.

La sibila confesó plenamente que se dedicaba a adivinar el pensamiento y a vender bebedizos abortivos y para otros fines.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
securan con las irrigaciones del
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos. --- Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías sin número

Teléfono 645. - Córdoba

Las operaciones combinadas

Se tienen noticias de que las fuerzas francesas de Freidemberg operaron en la orilla del Lucas, auxiliadas por nuestras fuerzas al mando del coronel Boloix. El enemigo estaba fuertemente atrincherado. Nuestra artillería de la posición de Uati y nuestra aviación bombardeó los atrincheramientos enemigos. Nuestras fuerzas ocuparon varios lugares estratégicos.

De esta forma los franceses se movieron mejor, realizándose los objetivos fácilmente.

El general Riquelme con su Estado Mayor, estuvo en Huert observando la operación.

Los rebeldes huyeron hacia el Norte, abandonando sus posiciones.

Las tropas francesas realizaron razzias.

Se cogieron varios prisioneros y bastantes cabezas de ganado.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado un comunicado oficial de Marruecos, participando que en las zonas de Ceuta y Tetuán no ocurría novedad.

En Melilla al llevar un convoy a Issen Lassen fueron nuestras tropas hostilizadas por el enemigo.

Sufrimos trece bajas pertenientes a la jareta de Varela.

Resultó muerto el alférez argelino Emilio Iglesias. El teniente don José Bento de Arce, resultó gravemente herido.

Para cooperar a las operaciones combinadas que habrán de realizarse en unión de las fuerzas francesas, se ha ordenado, como elemental medida de previsión, que salgan para África algunas unidades, que ya estaban preparadas, y cuya orden de embarque no se había dado todavía por no considerarse preciso.

Se sigue con éxito el plan combinado de operaciones.

De provincias

BARCELONA

Los obreros del "Metro"

Barcelona 13.—Han visitado al gobernador civil varios obreros del "Metro", para protestar contra la empresa de estas obras que, al despedirles, no les ha abonado la semana de salario a que tienen derecho.

Un choque

Barcelona 13.—Participan de Sarriá que en un choque ocurrido entre un carro y un tranvía resultó gravemente herido el viajero de este último Juan García.

Resultaron varias personas con contusiones leves.

BURGOS

Un homenaje

Burgos 13.—La corporación municipal, en la reunión celebrada hoy, ha acordado rendir un homenaje a la memoria de Juan Martín - El Empecinador.

CACERES

Un alguacil muerto de una cornada

Plasencia 13.—En la novillada celebrada hoy un toro alcanzó al alguacil del juzgado Hernán Romero, quien falleció en la enfermería y por no haber médico en ésta no recibió asistencia facultativa.

SANTANDER

Un almuerzo

Santander 13.—La Asociación de la Prensa de esta capital ha obsequiado con un almuerzo al ilustre compañero don José del Rivero, director del «Diario de la Habana».

TOLEDO

En vísperas de feria

Toledo 13.—Mañana comenzarán las fiestas de la feria y en honor de la Virgen del Sagrario.

El dia 15, por la mañana, saldrá esta imagen en procesión. Por la noche, rosario.

Habrá fiestas de aviación y partidos de fútbol.

El dia 16, se lidiarán ocho toros de Vicente Martínez, actuando en los dos primeros el rejoneador Cañero y en los seis restantes Sánchez Mejías, Litri y el Niño de la Palma.

Los días 17 y 19, se celebrarán novilladas con charrotada.

La manía del ensanche...—Los concejales tratan de destruir la histórica plaza del Zocodover.—Justa indignación

Toledo 13.—La funesta manía de realizar ensanches de muy discutible necesidad en el interior de esta ciudad, ha llevado a los concejales a acariciar el propósito de destruir la histórica plaza del Zocodover, con sus soportales y su valor típico y tradicional.

La prensa recoje el sentir de la opinión pública, de los amantes de la ciudad y de los respetuosos con el pasado, publicando artículos de protesta contra el descabellado propósito de los concejales.

Dice que significaría una vergüenza irremediable esta destrucción. La plaza de Zocodover representa la tradición y debe ser intangible.

Los periódicos recuerdan lo que se ha dicho muchas veces, que las capitales como Toledo y otras de carácter histórico, monumental o típico, que tienen plazas, paseos y rincones, que debieran ser eternamente conservados y respetados, debían considerarse—la ciudad entera—como monumento nacional, debiendo conservarse en su traza, y carácter típico indefinidamente para evitar su destrucción.

Se pide finalmente que el Gobierno intervenga en este asunto para impedir que el afán modernista de los concejales culmine con la destrucción de la típica tradicional plaza.

En la Filarmónica Rubio

Esta entidad inaugura su nuevo domicilio, instalado en la calle número 90 de la calle Alfonso XIII, el 16 del corriente.

A tal efecto se celebrará una crítica Verbena en el citado local, donde comienza a las diez y media de la noche, a cuyo fin se hace invitación pública, reservándose la Directiva el derecho de admisión.

Colegio de S. Francisco de Sales

(PP, Salesianos).—Córdoba

1.^a y 2.^a Enseñanza.

Internos, externos y mediopensionistas

Se dispone de personal de confianza para acompañar a los niños.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy viernes 14 de Agosto de 1925

A las diez de la noche.—Temporada de zarzuelas españolas adaptadas al Cinematógrafo.—Por última vez la grandiosa producción española en cinco partes, titulada Los granujas, basada en la popular zarzuela del mismo título. Intérpretes principales: El Chiquilín Español y el popularísimo Pitouto el protagonista de «La Casa de la Troya».

STADIUM TEATRO.

Gran Compañía de Circo de los célebres Hermanos Bozzo

Función para hoy viernes 14 de Agosto de 1925

A las diez de la noche.—Grandioso éxito de esta notable Compañía.—Grandes atracciones.—Precios populares.

SALON SAN LORENZO.

Arroyo de San Lorenzo, número 8

Función para hoy viernes 14 Agosto

Debut de la hermosa completista Fina de Granada — Extraordinario éxito de la popular agrupación Los Bernal y sus exéces Perico, Revoloso y Rafael. Todas las noches variación de programa.—A las diez de la noche

PRECIO, 50 CÉNTIMOS.

El lunes reaparición de la colosal bailarina Carmelita Navarro.

SALON VARIEDADES.

Calle Obispo López Criado núm. 5, antiguo Dormitorio (San Agustín)

Función para hoy viernes 14 de Agosto de 1925

A las diez de la noche.—Éxito de la simpática y sin rival artista tan querida de este público Paquita Cano.—Éxito clamoroso de Los Torres Imperio. Duetistas, paredistas, y bailarines.—Precios: Preferencia, 0'70; Sillas, 0'50; Grada, 0'20.

El lunes 17, debut de una gran Compañía de Comedias. El éxito de la temporada.

KIOSCO DE LA FUENSANTA.

Función para hoy viernes 14

de Agosto de 1925

A las diez de la noche.—Últimas actuaciones de la notable agrupación Los Sanitas madrileños.—Ruidoso éxito del asunto del cante flamenco Antonio Marquéz (el Granadino) acompañado a la guitarra por el profesor Morento de Córdoba.

Precios: Preferencia, 0'50; General, 0'20.

Nota.—Los sábados, domingos y días festivos, habrá servicio de autobús desde el Gran Capitán, Puerta de San Nicolás, a la Fuensanta.

Un mundo vale una idea, un libre, un consejo, siempre que cualquiera de estas cosas pueda proporcionar la vida y con la vida la salud.
Si la salud es la vida y la vida lo es todo, nuestro esfuerzo debe encaminarse a conservar la salud.
Un buen consejo es aquel que le enseña a usted a prevenirse contra las enfermedades y a defender su salud.

La mejor defensa es un Purgante a tiempo

Un buen Purgante que te prevenga contra infecciones gastro-intestinales tan peligrosas y frecuentes en la estación y regularice el funcionamiento del intestino sin ocasionarte trastornos molestos, no es fácil encontrar. La positiva superioridad del **Purgante Besoy**, consiste en esto. Siendo depurativo, antibilioso y poderoso destructor de gérmenes infecciosos, es también suave rápido y delicioso de tomar.

El verdadero purgante de las familias

NO PRODUCE DOLORES

¡No lo dude usted!! El Purgante **Besoy** tan solo cuesta 30 céntimos - - pero vale un dineral - -

Pida, reclame, exija el legítimo y maravilloso Purgante **Besoy**

Premiado con Medalla de oro, la mas alta recompensa, en la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene Madrid 1919.

Desde la más temprana edad hasta la vejez use V. el Purgante **Besoy**

■ Seguro de salud ■

MAGNESIA BESOY

PRUEBELA: FRASCO 2 PESETAS.

Come ya aprieta el calor
y no se puede vivir,
pues se tiene que sufrir
constantemente ese ardor.

El sedante hay que buscar
y buscar el que esté a mano,
para pasar el verano
libre de ese malestar.

El que puede se escabulle
para que el mar le conforté,
y va a la playa del Norte
y en la Concha se zamballe.

Al Norte se marcha el rico
y en la casa queda el pobre,



que solo se gasta el cobre
en el modesto abanico.

Toma leche merengada
y un refresco granizado,
quien se encuentra acalorado
y no se enfria con nada.

Mas si la salud se aprecia
no hay que buscar el helado,
que el refresco más apreciado
en verano es la MAGNESIA.

Yo encantado de ella estoy
o su bondad encarezco,
pues no tomo más refresco
que la MAGNESIA BESOY.